

OBEC BREZOVIČKA, Brezovička 8, 082 74

Zápisnica z 3. rokovania Obecného zastupiteľstva Obce Brezovička, konaného dňa 13.3.2023 o 17:00 v sále KD

Prítomní: Bc. Peter Tomčufčík, starosta obce
Poslanci : Lukáš Bujňák, Ľubomír Černický, Adriana Michaleková, Ing. Ján Polomský

Nepřítomný: Michal Šefčík

Ďalší prítomní: Slavka Tkáčová - zam. obce, Ing. Vladimír Matfiak – hlavný kontrolór
Občania: Jana Kupčíková, Andrej Kupčík

Program:

1. Otvorenie, určenie overovateľov zápisnice, kontrola plnenia uznesení
2. Plnenie rozpočtu, úprava rozpočtu
3. Sťažnosti na hlučnosť tepelného čerpadla – opätovné prerokovanie
4. Žiadosti o odkúpenie a prenájom obecných pozemkov
5. Prebiehajúce a pripravované investičné akcie - aktuálne informácie
6. Aktuálne výzvy - informácie
7. Rôzne, diskusia
8. Uznesenia, záver

K bodu 1. Otvorenie, určenie overovateľov zápisnice, kontrola plnenia uznesení

Starosta privítal všetkých prítomných a skonštatoval, že z piatich poslancov sú prítomní štyria a rokovanie je uznášaniashopné. Ďalej prečítal návrh programu rokovania, navrhol zapisovateľku Slavku Tkáčovú a overovateľov zápisnice Lukáša Bujňáka a Jána Polomského. Skonštatoval, že z predchádzajúceho zasadnutia neboli schválené uznesenia, z ktorých plynuli plnenia a dal hlasovať za program.

Starosta prečítal uznesenie: OZ berie na vedomie správu o plnení uznesení a schvaľuje program rokovania bez zmien, zapisovateľku Slavku Tkáčovú a overovateľov zápisnice Lukáša Bujňáka a Jána Polomského.

Hlasovanie:	za:	4
	proti :	0
	zdržal sa:	0
	nepřítomní pri hlasovaní:	0

K bodu 2. Plnenie rozpočtu, úprava rozpočtu

Starosta predložil poslancom plnenie rozpočtu. Príjmová časť sa plnila na 18,15% vo výške 44 495,07 eur a výdavková na 14,41% vo výške 35 317,78 eur. Ďalej predložil rozpočtové opatrenie č. 1/2023. Do úpravy rozpočtu boli zahrnuté hlavne výdavky na meranie hluku, o ktorých sa bude rokovať v ďalšom bode a odmena pre zamestnankyňu MŠ, ktorá dovŕši životné jubileum. Príjmová aj výdavková časť po úprave sa navýši o 1 893,98 eur.

Starosta prečítal uznesenie: OZ prerokovalo plnenie rozpočtu k 28.2.2023 a rozpočtové opatrenie č. 1/2023 a schvaľuje úpravu rozpočtu č. 1/2023

Hlasovanie:	za:	4
--------------------	-----	---

proti :	0
zdržal sa:	0
neprítomní pri hlasovaní:	0

K bodu 3. Sťažnosti na hlučnosť tepelného čerpadla – opätovné prerokovanie

Starosta poslancom opäť pripomenul záležitosť ohľadom sťažnosti p. Šefčíka na hlučnosť tepelného čerpadla. Z uznesenia z roku 2022, kedy o tom rokovalo OZ vyplynulo, že z dôvodu podania podnetu p. Šefčíka na políciu sa od riešenia upustilo, aby obec spravila nápravu podľa pokynov polície. Na podnet prokuratúry bol úrad verejného zdravotníctva preverovať na obec opatrenie na riešenie problému. Až následne sa starosta dozvedel, že polícia nekonala, ale podnet postúpila na prokuratúru. Od pracovníka úradu verejného zdravotníctva bola obec upozornená, aby podala žiadosť na meranie hluku. Poslancov zaujímalo, koľko by to stálo. Presnú sumu však nevedeli povedať ani pracovníci úradu. Do rozpočtu sa vyčlenila suma 300 eur. Ďalej poslanci namietali, prečo by obec mala platiť za meranie a nie p. Šefčík, ktorému to vadí. Aj kontrolór obce podotkol, že ak by stanovisko úradu nezistilo žiadne nadmerné hodnoty hluku, mohol by p. Šefčík namietat, že výsledok obec zmanipulovala a nevedelo by to k vyriešeniu problému. Starosta povedal poslancom, že na certifikáte čerpadla sú uvedené normy, pričom najvyššia hodnota presahuje maximálnu prípustnú hodnotu, ale pri výsledku merania sa hluk prepočítava na hodiny. Poslanci navrhli starostovi aby zistil, či nestačí doložiť na úrad certifikát, či musí obec požiadať o meranie hluku a či jej nehrozí pokuta, ak by tak neurobila. Ak starosta zistí, že obec musí podať žiadosť na meranie hlučnosti, poslanci týmto poverujú starostu, aby tak učinil.

Starosta prečítal uznesenie: OZ berie prerokovalo sťažnosti na hlučnosť tepelného čerpadla, schvaľuje použitie fin.prostriedkov na úhradu merania hlučnosti tep.čerpadla, iba v prípade hrozenia pokuty od RÚVZ a poveruje starostu preveriť hrozbu pokuty od RÚVZ za nevykonanie merania a objednať meranie hlučnosti v prípade hrozby pokuty.

Hlasovanie:	za:	4
	proti :	0
	zdržal sa:	0
	neprítomní pri hlasovaní:	0

K bodu 4. Žiadosti o odkúpenie a prenájom obecných pozemkov

Starosta informoval poslancov, že p. Pribula požiadal najprv ústne starostu o informáciu, či by nemohol odkúpiť od obce časť parcely č. 187/2 z dôvodu umožnenia prejazdu medzi jeho pozemkami. Na to mu starosta povedal, že cesta je obecná a môže ju využívať. P. Pribula podal žiadosť aj písomne, aby mal o súhlase potvrdenie do budúcnosti. Žiadosť bola zaevidovaná pod reg.č. BR-2023/28-OCÚ. Poslanci s povolením prejazdu súhlasili, no navrhli starostovi, aby do povolenia zaznamenal, že v prípade potreby obce sa dostať na parcelu 187/2 p. Pribula umožní prejazd obci.

Starosta ďalej informoval, že podobná žiadosť, zatiaľ iba ústna, mu bola predložená od p. Tomčíka, no keďže mu starosta povedal, že obecné pozemky nemá v pláne predávať, žiadosť nepodal písomne. Ak by žiadosť podal, poslanci navrhujú riešenie nájomnou zmluvou.

P. Matfiak povedal, že by pre obec bolo dobré, keby odkupovala voľné pozemky, ak na to má financie.

Starosta prečítal uznesenie: OZ prerokovalo žiadosť o povolenie prejazdu a vybudovanie prístupu cez obecný pozemok pre Šimona Pribulu, berie na vedomie ústnu žiadosť o prenájom časti obecnej parcely KN-C 417/2 a schvaľuje povolenie prejazdu a vybudovania prístupu cez obecný pozemok pre p. Šimona Pribulu.

Hlasovanie:	za:	4
	proti :	0
	zdržal sa:	0
	neprítomní pri hlasovaní:	0

K bodu 5. Prebiehajúce a pripravované investičné akcie – aktuálne informácie

Starosta informoval poslancov, že prebieha projekt revitalizácie dvora pri OCÚ a KD, na čo boli schválené peniaze z rezervného fondu, ktoré sa nevyčerpali. Na základe zmluvy s DSS by obci mali byť vyplatené financie vo výške 2 500 eur, ktoré sa majú použiť na výstavbu novej autobusovej čakárne. Podľa poslancov nemusí to byť drahé, ale niečo podobné ako zastávka pri obchode, hlavne nech je stavba pevná. Pri tej príležitosti sa poslanci dopytovali, kto má zložený materiál za zastávkou a kto mu to dovolil. Starosta odpovedal, že celý pozemok nie je obecný, ale časť je v správe SPF. Keď sa začne so stavbou, bude potrebné p. Sontága písomne vyzvať, aby materiál previezol na svoj pozemok a viac ho tam dlhodobo neuskladňoval.

Starosta prečítal uznesenie: OZ prerokovalo a berie na vedomie aktuálny stav prebiehajúcich a pripravovaných investičných akcií

Hlasovanie:	za:	4
	proti :	0
	zdržal sa:	0
	neprítomní pri hlasovaní:	0

K bodu 6. Aktuálne výzvy - informácie

Starosta informoval poslancov, o výzvach o ktorých má informácie, aby zistil záujem poslancov:

- a) fotovoltaické zostavy – treba zistiť spoluúčasť, vhodné do MŠ,
- b) obnova historických budov – podmienkou je energetická úspora, ale keďže sa jedná o sýpku pri OCÚ, bolo by otázne, či by splnila podmienku,
- c) zlepšenie infraštruktúry. Poslanci by mali záujem vybudovať detské ihrisko, osadiť preliezky, najlepšie svojpomocne a prístup umožniť na vlastné riziko. Vhodné miesto by bolo pri futbalovom ihrisku.

Starosta prečítal uznesenie: OZ prerokovalo aktuálne vyhlásené výzvy a možnosti podania žiadosti o rôzne granty a nenávratné finančné príspevky, berie na vedomie informácie o vyhlásených výzvach a poveruje starostu zistiť možnosti zapojenia do výziev: zameranú na výstavbu zariadení na využitie slnečnej energie na výrobu elektriny pre verejný sektor, na podporu obnovy a odolnosti na obnovu verejných historických a pamiatkovo chránených budov a výstavbu, rekonštrukciu a modernizáciu športovej infraštruktúry.

Hlasovanie:	za:	4
	proti :	0
	zdržal sa:	0
	neprítomní pri hlasovaní:	0

K bodu 7. Rôzne, diskusia

- 1) Inventarizačná komisia predložila návrh na schválenie zmarenej investície vo výške 400 eur. Jedná sa o projektovú dokumentáciu z roku 2018 na hasičskú zbrojnicu, ale keďže majiteľka susedného pozemku nesúhlasila, bola vypracovaná nová projektová dokumentácia, podľa ktorej sa bude stavba realizovať.
- 2) Starosta predložil poslancom správu hlavného kontrolóra a prenechal mu slovo. P. Matfiak informoval na čo sa pri kontrole zamerával a vyjadril svoje stanovisko.
- 3) Starosta predložil poslancom majetkové priznanie hlavného kontrolóra a členovia komisie skonštatovali, že svoju povinnosť splnil.
- 4) P. Kupčíková, ktorá sa zúčastnila rokovania OZ vyjadrila prosbu o napojenie ulice na verejné osvetlenie. Ešte od predchádzajúcej starostky jej to bolo prisľúbené, ale verejné osvetlenie bolo financované zo zdrojov ŠR a nebolo možné do toho 5 rokov zasahovať. Okrem toho, ulica je mimo intravilánu obce. Lehota už uplynula a keďže medzitým došlo aj k oprave cesty v ulici, autá prechádzajú veľkou rýchlosťou. Spomaľovače sa na ceste III. triedy nedajú osadiť. Pri ceste nevedie žiadny chodník. Starosta povedal, že s tým bolo počítané. Stĺp ma

prislúbený, len treba nájsť kábel v zemi. Keď bude sucho, bude sa dať kopať, zabezpečiť osvetlenie.

- 5) P. Kupčík, ktorý bol prítomný na rokovaní, sa opýtal poslancov, či si všimli vysoké náklady na elektrinu OCÚ. Podľa zverejňovaných faktúr sa cena v zimných mesiacoch pohybuje okolo 1 500 eur / mesiac. Opýtal sa, či by nebolo rozumnejšie využiť iný spôsob vykurovania a ušetriť značný objem peňazí v rozpočte. Tiež chcel navrhnúť poslancom, aby sa verejné osvetlenie po 22.00 hod. vypínalo ako v okolitých obciach. Starosta na to odpovedal, že pri spracovávaní projektu zlepšenie tepelno-izolačných vlastností a zmeny vykurovania budovy nebolo jasné o koľko sa navýšia náklady na vykurovanie a podľa zmluvy je potrebné to využívať asi 5 rokov. Projekt bol ukončený v zime roku 2019.
- 6) Poslankyňa Michaleková navrhla zvolať verejnú schôdzu do júna a pred veľkou nocou zorganizovať brigádu. Pozvať obyvateľov obce na čistenie verejného priestranstva a cintorína. V minulosti si občania po zime upratovali pred dvormi sami, ale v dnešnej dobe čakajú, že to upraxe obec. Obec však má iba jedného zamestnanca na takého práce. Ostatní poslanci s tým súhlasili. Termín brigády schválili na 25.3.2023.
- 7) Poslanec Polomský, ktorý je v školskej rade informoval o požiadavkách riaditeľky MŠ v Brezovičke. Do záhradky urobiť vyvýšené záhony, aby si deti mohli niečo vypestovať, opraviť bránu, lebo sa nedá poriadne zatvoriť a vymaľovať kuchyňu. Starosta povedal, že zabezpečí farbu.

Starosta prečítal uznesenie: OZ prerokovalo návrh inventarizačnej komisie o zaúčtovaní zmarenej investície, správu o činnosti kontrolóra obce od nástupu do funkcie, správu komisie o ochrane verejného záujmu pri výkone funkcií verejných funkcionárov, potrebu zriadiť nový bod verejného osvetlenia na ceste smer Vysoká, potrebu odstránenia stavebných materiálov z nižného konca, schvaľuje návrh inventarizačnej komisie účet 042HZvysporiadať so skutočnosťou zaúčtovaním ako zmarená investícia vo výške 400 €, berie na vedomie správu o činnosti kontrolóra obce od nástupu do funkcie a správu komisie o ochrane verejného záujmu pri výkone funkcií verejných funkcionárov a poveruje starostu vyzvať na odstránenie stavebných materiálov z nižného konca.

Hlasovanie:	za:	4
	proti :	0
	zdržal sa:	0
	neprítomní pri hlasovaní:	0

K bodu 8. Záver

Starosta ešte raz prečítal všetky uznesenia, ktoré boli priebežne schválené, poďakoval všetkým za účasť a ukončil zasadnutie OZ.

Zasadnutie OZ bolo ukončené o 19:30 h.

Zapísala: Slavka Tkáčová

Overovatelia:

Lukáš Bujňák

Ján Polomský

.....
starosta obce